

温州34名驴友深山迷路 警民耗时7小时成功救援

记者 陈瑞建 通讯员 陈志

昨日凌晨1时30分，救援队经过7个多小时的搜救，成功将被困湖岭镇均路山的34名驴友全部救出。

瑞安快报

热线：66886688 全媒体·新体验 微信公号：RARBBLW



36人上山仅2人顺利下山，被困人员报警求助

昨日上午，湖岭派出所当晚接警民警张超告诉记者，前日18时许，该所接到报警称，在湖岭镇均路山一带，有36名来自温州的驴友，在徒步穿越深山时迷路，请求现场救援。“我们被困住了，我也不知道我们在哪里？”张超说，由于报警人并不是当地人，而且不熟悉当地环境，只能描述身边地形的特征，却无法告诉民警准确的地理位置。

正当湖岭派出所副所长王

武汉和所里的3名人员准备出发营救时，湖岭派出所来了两名气喘吁吁的年轻人。“我们是从200多米的悬崖上爬下来的，上面还有30多人被困着，你们帮我们一起去把他们救下来吧！”原来，进来的两名年轻人，正是刚刚报警的驴友团队中的成员。

“我们两个平时有锻炼，体力好，沿着悬崖边山缝间的小树慢慢爬，爬出来的。太危险了，一般人肯定过不来，所

以要另外找路去救援。”“而且现在天太黑，我们也不认识回去的路。”两人向民警介绍道。

刚刚获得一些线索的民警，还没来得及高兴，就又陷入新的困境中。为了不耽误时间，王武汉立即动员全所民警和协警，一部分人联系均路村的干部，寻找两名熟悉山上地形的老村民帮忙；一部分人马上通知110指挥中心，联系消防等其他联动单位，并增送照明设备。

山路崎岖坎坷，救援人员险些摔下悬崖

当晚19时许，公安民警、消防官兵、熟悉地形的村民等10余人组成搜救队，在湖岭镇均路山脚集合。根据报警人和两名驴友对徒步路线及周围环境的描述，2名老村民判断被困人员应该在均路山山顶一座石桥边的山坳中。确定大致方向后，搜救人员立即分组徒步进山，沿途搜救。

12月中旬的深山夜半，我市部分山区最低温度已经低于0摄氏度，再加上天黑路滑，手电筒也只能勉强看清脚下的

路。10多名救援人员在村民的带领下，一路向山上爬去，在经过了一处200米的悬崖路段时，其中一名参加救援的协警林金坚因地而路滑，险些摔下悬崖。

“当时半个身子都已经掉下了悬崖，还好身边的草密，使劲抓了两把，身边的人及时把我拉了上来，不然现在我就不能站在这里跟你们说话了。”林金坚开玩笑地说道。

随后，一名驴友和一名村民因为不适应夜晚的山路，只能在半路停了下来。但是山上

的人还在等，剩余的人员也不顾身体疲惫，继续往上走着。

一直走了2个多小时，搜救队才在一条山溪边发现了第一批被困人员。随后，救援队继续向前推进，在200米外的悬崖边成功救出了另外的19名被困人员。在护送他们下山的途中，专业的救援力量也陆续赶到现场。

经过7个多小时的搜救，昨日凌晨1时30分，救援队将最后一批12名被困者带回到山脚下，其中年纪最小的仅12岁。

你们说40分钟能到，给了我们最后的信心！

记者从被困者林先生处了解到，他们这批驴友是在前日9时许，从湖岭镇均路村出发，准备通过徒步的方式，穿越高山到高楼镇宁益社区进行户外探险。但是路上因为领队人员迷失了方向，未按事先约定的路线行走，然后自行深入行走到溪谷当中，因山谷地形险要，夜色渐晚导致迷路。

因为队伍当中大部分是女性驴友，到了17时许，还是

没找到路，而天色慢慢暗下来，很多女驴友体力不支都走不动了。

“原来还以为走得出去了，可没想到沿着峡谷走，结果看到了一个400多米的大悬崖，当时大家一下子慌了，这个可不是一般人能过的。因为在山里，信号几乎没有。所以我们中的两名驴友在前面寻路。我们大部队在悬崖处等待救援。但时间一点一点过去，眼看着天就要暗下来

了，所以我就打电话向警察求助了。”林先生说。

“大概21时许，有些女驴友的情绪开始有点波动，就怕这次真的出了什么意外。后来王副所长打来电话说40分钟就能到，现场一下子轻松了，个个都像吃了定心丸。”林先生回忆说，原来有人在哭，有人在抱怨，大家都不知道该怎么办，就是这个电话，让所有人安心了，大家之间也都是相互鼓励的话。

被困的12岁小孩说，“最担心的是妈妈走不动！”

记者了解到，最后一批被解救下来的12个人，是因为一个小悬崖被留在了最后面，等待救援。当他们从山下来时，都已经筋疲力尽，靠他人搀扶着才走到山脚。

这批驴友中还有一个一家三口的，父亲、母亲和12岁的孩子。当现场救助人员问这个小

孩：“今天经历了这件事，你现在想害怕吗？”

“怕，是有一点，而且有点累。不过我最担心的还是怕妈妈走不动了。因为妈妈是第一次参加这样的户外活动，没想到就碰到了意外。”小孩答道。

警方提醒：驴友参加登山

等户外运动时，要了解当地的天气、地形，除准备齐全的装备、掌握专业户外运动知识外，组织者一定要把安全作为第一要务，把活动纪律放在首位，千万不能落单。万一落单，要及时与随行驴友取得联系，或拨打110报警。

《一个海岛女孩的特殊生日》后续 爱心人士纷纷伸援手 小凯琳通过爸爸微信发出感谢信

本报讯（记者 黄丽云）昨日，浙江日报刊登的《爱心，为小凯琳集聚》和本报刊登的《一个海岛女孩的特殊生日》这两篇文章，共同讲述了发生在海岛女孩小凯琳身上的事情，引起了社会大众的广泛关注，许多爱心人士纷纷伸出援手，为小凯琳捐款。

小凯琳这个三口之家，在北麂岛上过着简单而又幸福的生活。今年7月，“白血病”像一道惊雷，打破了这一家子的宁静……7月2日至今，曾先生一家已经花费了40余万元的治疗费用。

后续治疗仍需巨额费用，他们一家需要爱心人士的帮助。腾讯视频网上，12月14日10时许上传的爱心人士们为小凯琳制作的视频——《一个海岛女孩的特殊生日》，至昨日19时，播放次数已达3532次。

昨日，东山街道组织单位工作人员进行募捐，共筹集了约3万元；该街道团委书记郑森龙，通过微信朋友圈的传播，共接收到1万多元的捐款。“都是朋友在微信圈上看见信息后，你1000元、我200元捐的。”郑森龙说，大家都很关心小凯琳，希望她能早日康复。

也有小部分的爱心人士直接将善款汇到了小凯琳父亲曾先生的账户里。“收到的最大一笔钱

是5000元，对方仅通过短信，询问我收到了没有，并没有留下名字等信息。”曾先生说，直接汇到他个人捐款账户的已经有约1万元了。得知爱心人士纷纷伸出援手，昨天18时55分，小凯琳通过他爸爸的微信朋友圈发出了一封感谢信：“叔叔阿姨，谢谢你们！你们这么多人帮我，给我力量，我会带着你们给的力量战斗，努力克服困难，早点养好身体回来……”

最早行动起来的是玉海实验中学，该校在上周一就开展了爱心募捐活动。该校校长罗明发介绍，学校在合并前就一直有爱心捐款的传统，每年都会开展一次爱心募捐活动，为学校贫困重病的师生募集善款。

“上周共募集善款18万元左右，钱已经存入学校于2013年成立的玉海实验中学红十字会的账户当中，因为除了小凯琳外，学校还有其他需要救助的学生，18万元中学校会拿出一大部分来帮助小凯琳，具体的数额则要通过会议决定。”罗明发说。

“社会上的爱心力量仍在汇聚，捐款也在持续当中。”东山街道组织委员张澄永说，“12月17日，东山街道60多个‘两新’组织也会开展现场捐款。”



骑大马坐花轿 中式婚礼很热闹



本报讯（记者 黄君君/文 孙凛/图）“曾府大喜，大吉大利。”“百年好合、吉祥如意。”……骑大马，带红花，穿红袍，喜轿相迎，锣鼓齐鸣，昨天上午，一场传统的中式婚礼现身瑞城，引来路人一阵围观和恭贺之声。

9时，后垟社区里热闹非凡，新娘黄碧侠穿戴凤冠霞帔，披着大红盖头，在身穿红色长袍马褂，头戴礼帽的新郎曾自前的陪伴下缓缓下楼。随着一声“起轿”，身着古装的“轿夫”抬起大红花轿，喜娘和“丫鬟”（伴娘）陪伴左右。一路上，浩浩荡荡的迎亲队伍成了一道亮丽风景。

“竟然是坐花轿的，好有心意。”“真像古时候的婚礼，好有传统的味道。”围观的市民纷纷拿出手机记录下这一喜庆时

刻。“我们两家相距那么近，走路坐花轿还方便许多。”新郎曾自前说，他家住在文化小区，新娘黄碧侠家在后垟社区，走路也不过10余分钟。

这场婚礼中，跨火盆、跨马鞍，夫妻俩拜天地、挑盖头、给父母磕头敬茶……所有的传统环节一个不少。“这种婚礼很有古典的味道，把传统文化融入到婚礼中让人感觉很新鲜。”伴娘刘莲君告诉记者，虽然自己是名化妆师，但很少会碰到举行传统婚礼的新人。“我们一直想举办一个传统的中式婚礼，不但热闹，而且还能回味传统，弘扬文化。”新娘黄碧侠说，她很早之前就为自己选购了中式礼服，策划着自己的传统婚礼。